



JALISCO

SÍNTESIS INFORMATIVA

05- Diciembre-2014

■ AARÓN ESTRADA ESPINOZA

Perredistas y panistas de Tlajomulco ya lograron su primera reunión de trabajo político en conjunto rumbo al proceso electoral de junio próximo; días posteriores de haberse concretado la coalición entre PRD y PAN, la dirigencia del blanquiazul municipal, al parecer, ya aceptó que irá a respaldar al candidato que defina el sol azteca.

La dirigencia del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en Tlajomulco, encabezada por Efrén Macías, junto con miembros de la mesa directiva municipal del Partido Acción Nacional (PAN), que dirige Osvaldo Rodríguez, y militantes de ambos partidos establecieron su primer encuentro el martes pasado, donde se presentaron los equipos de trabajo de cada estructura partidaria.

En la reunión que tuvo lugar en un reconocido restaurante de la avenida prolongación Adolfo López Mateos, asistieron también Gerardo Quirino Velázquez Chávez, secretario de Organización del PRD local y futuro aspirante a la candidatura por la coalición, y Roberto Hernández Parra, ex presidente del PAN Tlajomulco y quien aspiraba a la candidatura por su partido antes de concretarse la alianza. Asimismo, estuvo presente el regidor perredista Quirino Velázquez Buenrostro -padre de Gerardo Quirino-, quien es líder vitalicio de este partido político en el municipio ladrillero.

En una charla de dos horas se presentaron cada uno de los equipos. Efrén Macías, presidente del PRD Tlajomulco, aseguró que la coalición sólo podrá mantenerse si se aglutinan los

■ La coalición sólo se mantendrá si se aglutinan liderazgos de ambos partidos: Macías

PAN y PRD Tlajomulco sostienen primera reunión de trabajo para comicios 2015

■ Encontramos algunas coincidencias, pero aún no hay trabajo político establecido: Rodríguez

liderazgos de ambos partidos, así como de otros actores políticos del municipio provenientes de diversas instituciones y organizaciones civiles.

"Estamos demostrando que la alianza en Tlajomulco viene con gran unidad, consenso y respaldo de cada uno de los partidos; aquí todos cabemos de la misma manera", refirió Macías.

Mientras que para el panismo el encuentro se trató únicamente de una reunión institucional "de cordialidad y acercamiento, de acuerdo a los lineamientos que nos establece el propio partido, dejando ver que debe ser equitativa", sostuvo Osvaldo Rodríguez.

Recalcó que la reunión fue efectuada para establecer un respeto mutuo entre partidos: "encontramos algunas coincidencias, pero aún no hay nada establecido de trabajo político coordinado, se platicó algo, pero se harán reuniones posteriores", afirmó el presidente del PAN Tlajomulco.

Admitió que en próximos días habrá una segunda reunión entre ambas dirigencias para establecer de manera más formal una ruta de trabajo, aclarando que "esta coalición se provocó desde el Comité Estatal y nosotros de manera institucional cumpliremos con los lineamientos".



El martes se llevó a cabo la primera reunión de trabajo entre panistas y perredistas de Tlajomulco, que irán en coalición en los comicios de 2015. Al encuentro asistieron Efrén Macías, dirigente del PRD municipal y Osvaldo Rodríguez, presidente de la mesa directiva del PAN ■ Foto Aarón Estrada Espinoza

Mariana Arámbula trabaja por la niñez

Destaca Mariana Arámbula que uno de los logros más significativos en los dos años que lleva como legisladora fue la aprobación de la Ley Antimaltrato Infantil. Esta reforma integral en beneficio de la niñez establece que se tipifica en el Código Penal, el delito de maltrato infantil.

También como presidenta de la Comisión de Ciencia y Tecnología puso a Jalisco a la vanguardia nacional con la aprobación de la nueva Ley de Ciencia, Desarrollo Tecnológico e Innovación para el Estado de Jalisco, que entre otras cosas se fortalece y promueve la investigación científica, el desarrollo tecnológico, la innovación y la difusión de una cultura científica en Jalisco.

Asimismo, se involucra a los municipios en la promoción de la innovación, la ciencia y la tecnología; se establece la obligación por parte del Gobierno estatal, de destinar al menos el 1% del Presupuesto anual a la ciencia y proyectos de innovación tecnológica.

En las instalaciones del Comité Directivo Estatal de Acción Nacional, la diputada Mariana Arámbula Meléndez, presentó su segundo informe de actividades legislativas.

Explicó la Legisladora que es una de las principales premisas de su trabajo, continuar con la responsabilidad que ha desarrollado en las ocho comisiones legislativas y el comité en donde participa, que representan ámbitos fundamentales para el desarrollo económico, cultural y social de Jalisco.

Dijo que como Presidenta de la Comisión de Ciencia y Tecnología, trabajó en la dictaminación de la reforma al Artículo 4 constitucional, que garantiza el derecho a todos los jaliscienses, al acceso libre a las tecnologías de la información y la economía del conocimiento. "En otras palabras al acceso libre al Internet".

Estuvo acompañada de los diputados José Luis Munguía, Norma Cordero, Guillermo Martínez y Juan Carlos Márquez, así como del presidente estatal de Acción Nacional, Gustavo Macías, el presidente municipal de Tequila, Gilberto Arellano, entre otras autoridades estatales, además de familiares y amigos. **(Rosario Bareño Domínguez)**



» LA DIPUTADA panista dio cuenta ayer de sus labores legislativas en su segundo año en el Congreso.

Gustavo Macías Zambrano

Dirigente estatal interino
del PAN

/// La ley nos da la posibilidad de hacer este tipo de coaliciones, no hay un interés especial o personal del partido por conservar tal o cual Municipio, el interés es por el bien de los ciudadanos de esos Municipios”.

Perfilan 'gallo' panista

FRANCISCO DE ANDA

El diputado local Guillermo Martínez Mora, se perfila como uno de los aspirantes más firmes a la candidatura del PAN a la Presidencia Municipal de Zapopan.

Lo apoyan Antonio Pinto Romero y Alfonso Rejón Cervantes, quienes también aspiraban a la postulación, así como el regidor zapopano, José Antonio de la Torre Bravo.

Por otra parte, Gustavo Macías Zambrano, dirigente estatal interino del blanquiazul, dijo que la votación al interior del Consejo Estatal panista, en la que se acordó la alianza PAN-PRD en 35 Municipios de Jalisco, tuvo total certeza y claridad.

En respuesta a militantes de Tlaquepaque que denunciaron anomalías en el proceso de aprobación de la coalición, el líder albiazul dijo que no le preocupa que tribunales puedan dar marcha atrás al acuerdo.

“Sí se dan los votos, se convocó con 24 horas de anticipación”, dijo.

“Fueron más de 45 los votos. Aunque en total se registraron originalmente 90 (consejeros), fueron disminuyendo (los asistentes) conforme pasó la noche, ya llevábamos más de 3 horas de discusión. (Se requería) mayoría de los que estuvieron presentes”.

Albiazules de la Villa Alfarera, entre ellos los hermanos Yhanjo y Key Razón Viramontes, así como el ex Alcalde, Antonio Álvarez Hernández y el ex Vice Alcalde, José Bañales Castro, anunciaron el miércoles que impugnarán la alianza PAN-PRD en Tlaquepaque ante la Sala Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

Argumentaron que no se convocó en tiempo y forma a la sesión del Consejo en la que fue avalada la coalición y expusieron presuntas irregularidades en el proceso de votación por cédula.

PAN y PRD registraron ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana una alianza para competir en 35 Municipios.

Hay ocho iniciativas en la congeladora, incluida la del gobernador Diputados "congelan" candados a la deuda

El titular de la Comisión de Hacienda, Miguel Castro, afirma que el tema se detuvo ante la discusión que se lleva en el ámbito federal, por la Ley de Deuda

Sonia Serrano Iñiguez/Guadalajara

La intención de frenar los excesos cometidos en la contratación de deuda, tanto para municipios como el gobierno del estado, existe.

Lo que ha faltado es voluntad política para sacar adelante las reformas que permitan poner "candados" a la contratación de créditos, pues las ocho iniciativas que se han presentado se encuentran en la "congeladora" del Congreso del Estado, incluida la que presentó hace un año el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.

Según información proporcionada por el órgano técnico de la Comisión de Hacienda del Congreso del Estado, actualmente hay en estudio ocho iniciativas de reforma a la Ley de Deuda Pública, tres de ellas correspondientes a la anterior Legislatura, presentadas por las ex diputadas del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Patricia Retamozo Vega, Mariana Fernández Ramírez y Rocio Corona Nakamura.

A principios de noviembre del año pasado, el gobernador Aristóteles Sandoval remitió al Congreso del Estado un paquete de iniciativas de reformas al Código Fiscal, la Ley de Coordinación Fiscal, la Ley de Hacienda y la Ley de Deuda Pública.

La iniciativa de reforma a la Ley de Deuda está firmada el 1 de noviembre de 2013, por el ex secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez. Fue presentada luego de los movimientos que tuvo que hacer el Ejecutivo, ante la contratación de un crédito quirografario de 1,400 millones de pesos que el anterior gobernador, Emilio González Márquez no pagó, generando problemas en el resto de los créditos que componen la deuda pública. Además, se planteaba resolver los conflictos financieros de la mayoría de los municipios, por la deuda que heredaron de las anteriores Administraciones.

En la exposición de motivos, se



CARLOS ZEPEDA

Esperan que antes de que termine la actual Legislatura pueda aprobarse la reforma

LEY DE DEUDA PÚBLICA

» La Ley de Deuda Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios fue aprobada por el Congreso del Estado hace 18 años, el 17 de diciembre de 1997, desde que entró en vigor un mes después, en enero de 1998, no ha tenido una sola modificación. Esta ley fue propuesta por el primer gobernador panista de la entidad, Alberto Cárdenas Jiménez, quien al llegar a la titularidad del Ejecutivo, manifestó su descontento debido a que el estado enfrentaba una "deuda immanejable" de alrededor de 3 mil millones de pesos. En la exposición de motivos se establecía que legislación aunada un plan de rescate de ese tiempo, "permitiría al estado, sus municipios y organismos, cumplir con... los compromisos crediticios adquiridos y los que adquieran en el futuro, lo que arrojará por consecuencia, su saneamiento financiero... su consolidación en cuanto a transferencia se refiera y en la realización de obras productivas y prestación de servicios públicos en la medida que los acreditados recuperen su capacidad de endeudamiento"

Redacción/Guadalajara

plantea establecer el respaldo que debe darse a las obligaciones que se contraigan de manera multianual, cuando se trata de proyectos de inversión público-privada y de deuda quirografaria o a corto plazo. En general, se plantea que las participaciones y contribuciones estatales puedan afectarse como fuente de pago.

También propone crear una línea de crédito global, para que los municipios puedan tener acceso a

préstamos en mejores condiciones, así como para renegociar su deuda pública.

En lo que se refiere a frenar los excesos, la iniciativa del gobernador plantea "establecer límites en la afectación de participaciones federales como garantía o fuente de pago, tanto para el estado como para los ayuntamientos", y que antes de solicitar un crédito, se deba acreditar la capacidad de endeudamiento a través de un

dictamen que emitiría la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas.

Finalmente, plantea que todos los créditos a corto plazo deban liquidarse a más tardar tres meses antes de que terminen las respectivas Administraciones.

El presidente de la Comisión de Hacienda, Miguel Castro Reynoso, confirmó que no se ha dictaminado la iniciativa del gobernador y que hay propuestas de las bancadas de los partidos Acción Nacional (PAN), de la Revolución Democrática (PRD) y Movimiento Ciudadano, así como del diputado priista Juan Manuel Alatorre, pendientes de resolver.

Afirmó que aún cuando se trata de un tema prioritario, se detuvo ante la discusión que se lleva en el ámbito federal, de un planteamiento general de Ley de Deuda, que luego tendría que aterrizar en los estados, "por lo que seguramente será parte de la agenda que el propio estado de Jalisco estará adoptando".

Rechazó que hubiera habido una petición del Ejecutivo para "congelar" el tema y dijo que espera que antes de que termine la actual Legislatura pueda aprobarse la reforma. **M**

claves

Propuestas

PAN

» Que deuda se apruebe con mayoría calificada

» Que el Ejecutivo deba solicitar autorización al Congreso para reestructurar deuda propia o de municipios cuando sea aval

» Sólo se podrá contratar deuda cuando se pueda destinar anualmente 30% de las participaciones al pago

MC

» Propone un nuevo clasificador de obligaciones de deuda

» Propone límites más estrictos para la contratación de deuda

» Que el Congreso deba aprobar deuda pública cuando su posibilidad de pago sea de riesgo

» Prohibición expresa para contratar deuda para gasto corriente

» Obligación de publicar dos veces al año el Registro Estatal de Deuda Pública

PRD

» Propone un nuevo clasificador de obligaciones de deuda

» El Congreso debe aprobar por mayoría calificada la deuda estatal y los ayuntamientos la de los municipios

» El plazo de contratación no podrá exceder de dos Administraciones estatales o cuatro municipales

» Ningún crédito podrá contratarse cuando el acumulado sea mayor o igual a 40% del presupuesto anual

» Obligaciones para la contratación de deuda a corto plazo

» Publicar de manera trimestral el estado de la deuda pública

Ejecutivo

» Nuevo clasificador de obligaciones de deuda

» Se pueden afectar las participaciones para la deuda a corto plazo y para financiar proyectos público-privados

» El Estado puede contratar un crédito global para apoyar con créditos flexibles o renegociaciones de su deuda a municipios

» Los créditos a corto plazo deben pagarse al menos tres meses antes de que concluyan las Administraciones municipales

Cobran aguinaldo de empleado del Congreso

Denuncian a Argüelles

Ex Secretario es acusado por fraude, peculado y abuso de autoridad

ALEJANDRO ALVARADO

Alfredo Argüelles enfrenta la primera denuncia penal directamente promovida contra él por actos cometidos en su ejercicio como Secretario general del Congreso del Estado en la 58 Legislatura.

René Bernal Ahumada, asistente en la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), presentó en marzo de este año la denuncia ante la Fiscalía General por fraude, peculado y abuso de autoridad.

Existen otras querellas que lo involucran, como en el tema de la contratación de la empre-



■ Alfredo Argüelles

sa López Castro, donde aparece junto con ex diputados, pero la denuncia 1791/2014-C es directa contra Argüelles y fue ratificada en mayo pasado.

Los hechos se remontan a octubre del 2007, cuando Bernal Ahumada solicitó al entonces Secretario que le adelantaran el aguinaldo de 34 mil 968 pesos que le correspondía, pe-

ro no obtuvo respuesta y no insistió.

El afectado narra que dos meses después, cuando se entrega el aguinaldo, se dio cuenta de que el cheque sí se emitió en octubre, como lo solicitó, pero alguien más lo cobró.

“(Solicito) a usted tenga a bien girar instrucciones a quien corresponda para que se me entregue copia certificada y simple cheque por concepto de aguinaldo, gratificación anual, prima vacacional y subsidio I.S.T.P. ya que al parecer se cobró sin mi consentimiento”, dice el oficio que Bernal Ahumada envió a Argüelles el 10 de diciembre del 2007.

No obtuvo respuesta oficial, pero meses después un emisario de Argüelles le pidió a Bernal Ahumada solucionar el problema por otra vía y como se

negó, vinieron una serie de presiones, aseguró el afectado.

“Él fue el responsable de una Administración y se le notificó, por lo cual es el responsable. Estamos hablando de un concurso de delitos”, puntualizó el funcionario de la ASEJ.

Bernal Ahumada consiguió durante la 59 Legislatura la póliza de pago 14687, fechada el 23 de octubre del 2007, que demuestra que el cheque de aguinaldo sí se emitió. Esa certificación que respalda el dicho de Bernal y obtenida vía solicitud de transparencia, la firma José Manuel Correa Ceseña, Secretario general del Poder Legislativo en 2012.

Hasta el momento, no ha visto avances de la denuncia.

Juan Carlos Márquez Diputado local



/// No es una persona (Alfredo Argüelles) con la que tenga amistad y mucho menos una complicidad, o que tenga interés en proteger. No, no tengo interés en proteger a nadie”.

Niega diputado aval a Argüelles

Dice que no puede mostrar declaración patrimonial, ya que se lo impide la ley

ALEJANDRO ALVARADO

El diputado Salvador Zamora puede ver la declaración patrimonial de cualquiera de los 32 mil funcionarios públicos de Jalisco, pero no se le puede entregar una copia, como lo solicitó, expresó el legislador Juan Carlos Márquez Rosas.

“Puede tener acceso a las declaraciones en el momento que quiera, lo que no puede es recibir copias porque automáticamente existe una presunción de que puedan ser difundidas”, subrayó el presidente de la Comisión de Responsabilidades del Poder Legislativo.

MURAL publicó ayer que Márquez Rosas señaló como reservadas las declaraciones patrimoniales del ex secretario general del Congreso, Alfredo Argüelles, y de los ex diputados Jorge Salinas y Jorge Arana, todos integrantes de la 58 Legislatura.

Zamora, vocal de la Comisión de Responsabilidades, solicitó la declaración patrimonial

de los tres funcionarios, pero le fueron negadas, y señaló que para casos como el de la ex regidora tapatía Elisa Ayón, recibió apoyo y acceso a la información, pero para otros temas se obstaculiza.

“En ningún momento mostré declaraciones patrimoniales porque entiendo que es una información reservada, confidencial en los términos de la Ley de Transparencia, su Artículo 20, y no se permite otorgar información a menos que haya anuencia del titular de la declaración o un mandamiento judicial por escrito que así me lo ordene”, dijo Márquez Rosas.

Cynthia Cantero, presidenta del Consejo del Instituto de Transparencia e Información Pública (Itei), señaló que a las declaraciones patrimoniales tienen acceso tanto el presidente de la comisión como los vocales, pero no pueden difundirlas.

Aunque ahora niega amistad alguna con el ex secretario, Márquez Rosas, quien también fue diputado en la 58 Legislatura, junto con Iván Argüelles Sánchez y Alfredo Argüelles, protagonizó un escándalo afuera de un table dance de Avenida Vallarta, en el 2007, al no querer pagar.

■ GUSTAVO CASTILLO GARCÍA

Familiares de los estudiantes normalistas de Ayotzinapa que están desaparecidos desde el pasado 26 de septiembre hicieron un llamado a la sociedad para emprender una búsqueda ciudadana de sus hijos.

Felipe de la Cruz, padre de uno de los estudiantes desaparecidos, señaló que están "convocando a todos los habitantes de Guerrero y del país que quieran acompañarnos", porque "de nada sirve que (las autoridades) atrapen a cien (presuntos responsables) si seguimos con la misma respuesta. Nos tienen que presentar con vida a los muchachos".

Lo anterior, al ser entrevistado al concluir un encuentro en el que participaron el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, y el titular de la Procuraduría General de la República (PGR), Jesús Murillo Karam, en la sede de la PGR en la ciudad de México, donde dijo que las autoridades les han informado que están recabando todos los datos necesarios para consignar en los próximos días a María de los Angeles Pineda Villa, esposa del ex alcalde de Iguala José Luis Abarca, como responsable de la desaparición de los jóvenes "para que no haya debilidad procesal".

En este contexto, Vidulfo Rosas, abogado de los familiares, señaló que "los resultados de las investigaciones son escasos, limitados de dos meses de que ocurrieron los hechos, y no hay indicios claros de dónde se puedan encontrar. La tesis del basurero de Cocula sigue sin quedar totalmente esclarecida y estamos en espera de los resultados que arrojen los estudios que se realizan en la Universidad de Innsbruck, Austria.

■ Rechazan la tesis de que sus hijos fueron asesinados e incinerados en Cocula

Padres de desaparecidos piden efectuar búsqueda ciudadana de los 43 normalistas



Felipe Flores de la Cruz, vocero de los padres de los 43 normalistas desaparecidos en Iguala, y el abogado Vidulfo González al salir de la reunión que sostuvieron con representantes del gobierno federal en la Procuraduría General de la República ■ Foto Cuartoscuro.com

Ambos insistieron en que continúa la búsqueda de los normalistas y en que se amplíe. De acuerdo con los padres de los estudiantes, la PGR no ha abierto otras líneas de investiga-

ción distintas a la que menciona que los jóvenes fueron asesinados e incinerados en el basurero de Cocula, "aunque hay otras líneas que se podrían seguir, y por eso estamos pidiendo a la

procuraduría que indague otros señalamientos".

El abogado y Felipe de la Cruz señalaron que los familiares de los estudiantes tienen "la impresión de que ha bajado la

intensidad de la búsqueda y que se pretende quedarse sólo con la tesis del basurero de Cocula, y en aras de eso se estableció el compromiso de mantener la intensidad de la búsqueda".

■ Profesores demandan seguridad para colonias de la periferia de Acapulco

Exigen estudiantes la presentación con vida de sus 43 compañeros de Ayotzinapa

■ Toman dos estaciones de radio para emitir mensajes ■ Piden donativos en la Autopista del Sol

HÉCTOR BRISEÑO Y
SERGIO OCAMPO

Corresponsales

En medio de protestas, el presidente Enrique Peña Nieto visitó este jueves el puerto de Acapulco, donde presentó la Estrategia Emergente para la Reactivación Económica de Guerrero, luego de los hechos violentos ocurridos en la ciudad de Iguala los pasados 26 y 27 de septiembre, cuando seis personas fueron asesinadas por policías municipales y 43 alumnos de la Escuela Normal Rural Raúl Isidro Burgos detenidos y desaparecidos.

Aproximadamente a las 9:30 horas, profesores que mantienen

una suspensión de labores desde el 20 de noviembre para exigir que haya seguridad en colonias de la periferia del puerto realizaron una caravana vehicular por la costera Miguel Alemán para exigir a las autoridades que atiendan el problema. A raíz del paro, más de 15 mil estudiantes de 80 planteles están sin clases.

Antes, de las 7 hasta casi las 11 horas, integrantes del Movimiento Popular Guerrerense tomaron la caseta de peaje La Venta y pidieron cooperación a los automovilistas a cambio de permitirles transitar por la Autopista del Sol México-Acapulco.

En tanto, aproximadamente a

las 10 de la mañana un grupo de taxistas dio inicio a un bloqueo en la calle Andrés de Urdaneta, en el fraccionamiento Hornos, en protesta por el despido del director de Administradora y Promotora de Playas, Rogelio Hernández Cruz, quien también es líder transportista.

A su vez, un grupo de cien alumnos, maestros y padres de familia del jardín de niños José Antonio Adame marchó en el parque Papagayo para exigir que haya paz en colonias de la periferia.

En Chilpancingo, ayer por la mañana alumnos de la Escuela Normal Rural de Ayotzinapa tomaron las estaciones Radio ABC

y Capital Máxima, ubicadas en el centro de la capital, en demanda de la presentación con vida de sus 43 compañeros desaparecidos desde el 26 de septiembre.

CONTINUARÁN LAS
PROTESTAS HASTA
QUE SE DÉ SOLUCIÓN
AL CASO IGUALA,
ADVIERTEN

Los contingentes llegaron antes del mediodía a la capital de Guerrero y se dirigieron a dichas

estaciones, donde advirtieron que continuarán las protestas hasta que aparezcan los 43 alumnos.

Por otra parte, egresados de normales públicas, integrantes de la Federación de Estudiantes Campesinos Socialistas de México, tomaron la caseta de la carretera federal Chilpancingo-Chilpancingo, donde además de permitir el paso a los automovilistas, les entregaron productos sustraídos de camiones repartidores de empresas privadas.

Miembros del Frente Único de Normales Públicas del Estado de Guerrero y del Frente de Defensa Popular se apoderaron de la caseta de Palo Blanco, de la Autopista del Sol México-Acapulco, para solicitar donativos a los automovilistas, con la finalidad de recabar fondos para trasladarse a la capital del país, donde el 6 de diciembre maestros, estudiantes y campesinos tomarán simbólicamente la ciudad de México para conmemorar los cien años de la entrada de los ejércitos revolucionarios de Francisco Villa y Emiliano Zapata.

■ Se habrían evitado si existiera un combate real contra la impunidad y corrupción, apuntan Ayotzinapa y la Casa Blanca, hechos sin parangón en nuestro país: Artículo 19

■ Reforma en transparencia deber ser la más importante en mucho tiempo: Transparencia Mexicana



En el marco del Congreso Nacional de Organismos Públicos Autónomos de Jalisco, Darío Ramírez aseguró que la desaparición de los 43 normalistas de Ayotzinapa y el escándalo mediático de la Casa Blanca hubiesen sido evitados de existir un combate real a la impunidad y la corrupción ■ Foto Cuartoscuro

■ FLOR RAMOS

Después de la desaparición de los 43 normalistas de Ayotzinapa y el escándalo mediático producido por el tema de la Casa

Blanca del presidente Enrique Peña Nieto, la percepción de la sociedad ante la impunidad y la corrupción ha ido en picada, sostuvo el director de la organización Artículo 19, Darío Ramírez, en el marco del Congreso Na-

cional de Organismos Públicos Autónomos Jalisco.

"Son dos hechos que no tienen parangón en la historia de nuestro país porque tocan un tema que es transversal a todos: la transparencia. Es decir, se podrían haber

evitado ambos si hubiese un real combate contra la impunidad, una real rendición de cuentas. Los órganos autónomos tienen que estar con una cercanía real a la sociedad civil. Parte de lo que estamos intentando hacer desde Artículo 19 es conocer y tener evidencia clara de cómo están trabajando los órganos garantes y qué se puede hacer, y cómo la ley y la práctica tienen que ir de la mano para dar resultados reales del goce de los derechos humanos", explicó Darío Ramírez.

En el panel, *Reforma Constitucional en Transparencia: por el ejercicio homogéneo de los derechos: Acceso a la información y protección de datos personales*, Eduardo Bohórquez, director ejecutivo de Transparencia Mexicana, expresó que "estamos ante una muy compleja y ardua transformación institucional del país y lo que era increíblemente valioso hace 62 días hoy es apenas la primera piedra de la construcción de un nuevo marco constitucional (...). Es una ley de mínimos y por supuesto es avanzada si nos comparamos con otros países. Hubiera sido valiosísima en otro contexto porque en la política el contexto lo es todo, y el contexto

cambió. Tendrá que ser la reforma más importante y estructural que haya vivido nuestro país en mucho tiempo".

En este sentido, Ximena Puente de la Mora, comisionada presidenta del Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos (Ifai), declaró que se vive una etapa fundamental en el tema de transparencia y afirmó que "el reto es que esta reforma en materia de transparencia y datos personales quede plasmada y se le dé vida en las nuevas leyes generales. No sólo es transparencia en el Poder Ejecutivo, sino también en el Legislativo, Judicial, en partidos políticos, en sindicatos de fondos públicos y con respecto a cualquier persona que reciba recursos públicos".

Por último, la comisionada indicó que el éxito de esta reforma constitucional dependerá de los términos que dicten las leyes generales y expuso que esta nueva ley "hará que ya no sea un tema de cultura del servidor público, ya no será si quiere cumplir, ya no será una cuestión potestativa de voluntad, sino de cumplimiento de una obligación legal con las respectivas consecuencias".

Puente de la Mora informó que este año el Ifai recibió más de 106 mil solicitudes de información en el sistema y alrededor de 27 mil de datos personales, "pero aún no son suficientes porque queremos que la gente pregunte más y se involucre más con las autoridades. La transparencia es el mejor combate contra la corrupción", finalizó, la comisionada.

■ FLOR RAMOS

En el *Índice de Percepción de la Corrupción 2014*, elaborado anualmente por Transparencia Internacional, México obtuvo una puntuación de 35 sobre 100 y se ubicó en la posición 103, lo que resalta que, a diferencia del año pasado, el país sólo aumentó un punto, lo que no equivale a un cambio significativo. Es importante mencionar que la realización de los índices de Percepción tuvo lugar en el primer trimestre del año en curso, por lo que no fueron considerados los eventos recientes en materia de derechos

humanos, procuración de justicia y conflicto de intereses que han sido discutidos en la opinión pública nacional e internacional.

En este sentido, Transparencia Mexicana considera que sólo un cambio radical en la estrategia anticorrupción logrará que el país abandone la posición de estancamiento en la que se ha mantenido durante casi una década.

La organización civil dio cinco acciones de carácter urgente, entre ellas: asegurar la creación de un Sistema Nacional Anticorrupción que articule tanto al naciente Sistema Nacional de Transparencia

■ Candidatos deberían hacer una declaración de conflictos de intereses México, estancado desde hace 10 años en percepción de corrupción

como al de Fiscalización y Control. Además de una fiscalía anticorrupción, exponen que México necesita órganos internos y externos de control de fiscalización con independencia y un auténtico Tribunal Federal de Responsabilidades para los tres órdenes de gobierno.

Añadieron que es necesario

establecer una legislación general para definir, regular y sancionar el conflicto de intereses en los tres poderes y para los gobiernos estatales y municipales. Por último, proponen que en México se debe aprobar una política nacional de datos abiertos.

En las próximas elecciones de

2015, Transparencia Mexicana propone que todo aspirante a un puesto de elección popular haga tres declaraciones a la sociedad: una versión pública de su declaración patrimonial, su declaración de impuestos de los últimos cinco años y una declaración pública de potencial conflicto de intereses.

Eduardo Bohórquez, director ejecutivo de Transparencia Mexicana, explicó que es cabal que los aspirantes realicen una declaración patrimonial pública para que los ciudadanos conozcan las propiedades que el candidato tiene antes de tomar el cargo y así echen de ver si se enriqueció durante su mandato.

Añadió que es necesario que los aspirantes también hagan una declaración de impuestos para conocer si van al corriente en sus pagos y son ciudadanos responsables.

El director hizo énfasis en la declaración pública de potencial conflicto de intereses y resaltó que es la declaración más innovadora porque es un mecanismo preventivo que evitará el conflicto de intereses en las decisiones públicas.

COYUCA DE BÉNITEZ, GRO.

Lo sucedido en Iguala debe dar pauta a un cambio, a una transformación; convocar para que sea el desarrollo lo que permita la paz y la armonía, y de ese modo "realmente superemos esta etapa de dolor", planteó el presidente Enrique Peña Nieto.

Después de casi 70 días, el mandatario visitó Guerrero para poner a disposición recursos económicos del gobierno federal y construir un "mejor entorno" de seguridad y desarrollo.

Iguala, dijo Peña Nieto, "va a generar un hito, va a marcar un momento" en la historia de Guerrero y del país. Ha causado gran consternación y solidaridad de parte de la sociedad, pero también desde el gobierno, al asumir la responsabilidad para investigar los hechos y dar con todos los responsables.

La violencia del 26 de septiembre pasado, cuando murieron seis personas y 43 más están desaparecidas, marca "un hito", porque llevó a hacer una "revisión introspectiva de por qué ocurrieron estos hechos, que no deben repetirse".

**SON MUCHOS MÁS
QUIENES QUIEREN
PAZ, TRANQUILIDAD
Y ORDEN EN
GUERRERO, SOSTIENE**

Peña Nieto llegó a este municipio para inaugurar el nuevo puente sobre el río Coyuca; ofreció presentar datos sobre los casi 40 mil millones de pesos erogados en el Plan Nuevo Guerrero, lanzado en noviembre de 2013, y anunció una fase "emergente" del mismo para la reactivación económica de la entidad. También estuvo en Acapulco, donde lo acompañó casi la mitad de los integrantes de su gabinete.

Al presentar la Estrategia Emergente para la Reactivación Económica de Guerrero, Peña Nieto se refirió en forma reiterada a los hechos de Iguala, porque "lastiman, en primer lugar, a los padres de familia que no encuentran a sus hijos, pero lastiman también a toda una sociedad que quiere vivir en paz, en orden, con tranquilidad".

Convocó a la consternada sociedad local a aportar su capacidad y compromiso "para que vayamos hacia adelante y podamos superar este momento de dolor". Son muchos más —dijo ya en Acapulco— quienes quieren paz, tranquilidad y orden en el estado y están en favor del respeto a las instituciones democráticas.

Ese fue el hilo conductor de

Presenta en Acapulco plan emergente para reactivar la economía de Guerrero

Llama Peña a un cambio de fondo para "superar la etapa de dolor"

Iguala "va a generar un hito" en la historia de la entidad y del país, dijo en Coyuca

Anuncia apoyos fiscales para empresas de los principales centros turísticos del estado



El presidente Enrique Peña Nieto, acompañado por el gobernador Rogelio Ortega, presentó ayer la Estrategia Emergente para la Reactivación Económica de Guerrero, en acto celebrado en el Forum Mundo Imperial de Acapulco

■ Foto Javier Verdín

sus mensajes: investigar y castigar a quienes asesinaron y desaparecieron a los estudiantes normalistas; restablecer la seguridad en la zona conocida como Tierra Caliente con la actuación del Ejército, la Marina y la Policía Federal, y combatir "al crimen organizado que, lamentablemente, se ha anidado en algunas regiones de

Guerrero y, lo hemos reconocido, en otras partes del país" desde hace varios años, y ha llegado a cooptar a las propias autoridades y a las policías, indicó.

Su segunda línea discursiva consistió en anunciar acciones para reactivar el turismo, después de admitir que hay desaceleración en esa actividad y la consecuente

pérdida de empleos. "Y esto no puede ser la ruta que se mantenga. Obliga a que el gobierno de la República venga aquí, dé la cara (...) y emprendamos acciones para reactivar la economía de los destinos turísticos".

Anunció la disminución de 50 por ciento, en forma temporal, al costo del peaje de la Autopista del

Sol, facilidades fiscales para los contribuyentes empresariales de Acapulco, Chilpancingo, Iguala, Taxco y Zihuatanejo; una campaña para atraer visitantes y realizar gestiones, con el mismo propósito, para que disminuyan las tarifas aéreas hacia este destino.

Asimismo, dio a conocer que habrá un fondo especial de 60 millones de pesos para apoyar a pequeñas empresas en riesgo de quiebra o cierre en esos cinco municipios.

Ante el reclamo de los empresarios de la industria turística por los constantes bloqueos carreteros hacia Acapulco, Peña Nieto señaló que como parte de las acciones anunciadas la víspera en Iguala "se reforzarán las acciones para hacer frente a los delitos que más lastiman a la sociedad, (y) se protegerá el libre tránsito en las principales vías de comunicación".

Reitera su invariable solidaridad por los sucesos de Iguala

El jefe del Ejecutivo federal terminó su mensaje reiterando su "permanente e invariable" solidaridad por los sucesos de Iguala, "producto de la infiltración del crimen organizado en las instituciones municipales, pero que estamos trabajando con nuestro mayor compromiso al haberle hecho frente a este desafío que se hiciera al Estado mexicano para dar con los responsables".

"Son más —insistió— los guerrerenses que quieren, en un marco de civilidad, de respeto y de cordialidad, construir los puentes de comunicación con todos los órdenes de Gobierno, que posibiliten respaldo a su empeño por tener un mejor estado."

En la ceremonia habló el gobernador interino de Guerrero, Rogelio Ortega, quien agradeció el apoyo federal. A su vez, las secretarías de Desarrollo Social, Rosario Robles, y de Turismo, Claudia Ruiz Massieu, expusieron las acciones emprendidas en sus respectivas áreas en la entidad.

En tanto, el industrial hotelero Pedro Haces Sordo solicitó que se revierta la impresión de que Acapulco es un "destino viejo" y recordó al mandatario que no ha cumplido su promesa de reconstruir el Centro de Convenciones.

■ Reaccionó tarde y no se acercó a las víctimas: Antonio Solá

Peña equivocó la estrategia para enfrentar la crisis, afirman expertos

■ CLAUDIA HERRERA BELTRÁN

El presidente Enrique Peña Nieto equivocó su estrategia de comunicación para enfrentar la crisis de Ayotzinapa al reaccionar tarde y no acercarse a las víctimas, lo que muestra que está mal asesorado, coincidieron los estrategas políticos Juan José Rendón y Antonio Solá.

"De nuevo le pesa la imagen de ser un político de figurín aunque no lo sea", señaló Rendón, el polémico venezolano que ha asesorado miles de campañas electorales, incluida la de Peña Nieto en 2012, a quien aconsejó hacer cambios en su gabinete y no dejar vacíos de comunicación.

La sexta Cumbre de Comunicación Política, que se inició ayer en la ciudad de México, congregó a Rendón y al español Antonio Solá, dos asesores de campañas electorales controvertidos por sus tácticas de ataque al contendiente, quienes son tratados como celebridades en el medio.

El venezolano evaluó, en entrevista, que el gobierno de Peña Nieto ha manejado mal el tema de comunicación. "La gente necesita respuestas en ciertos momentos y si no la tienes, por lo menos tienes que estar, y todo comunica. Viajar comunica, omitir comunica, guardar silencio comunica".

Un yerro, según Rendón, es que el gobierno ha dejado que se politice la criminalidad del narcotráfico y "haber permitido crecer en la opinión pública la idea de que lo ocurrido en Ayotzinapa fue un crimen de Es-

tado, lo que aprovecharon sus adversarios, interesados en desestabilizar al país".

Desde su perspectiva, el priísta tiene que explicar la situación del país y acercarse a las víctimas, porque hay más probabilidades de que reciba el beneficio de la duda.

"Si llegas al gobierno y quieres llevarte bien con el anterior, y no cuentas dos o tres cosas de cómo te llegó el tema de la seguridad, de la economía, no puedes esperar después que la gente no te lo atribuya a ti", señaló.

Quien ha impulsado la imagen del presidente de Colombia, Juan Manuel Santos, como un promotor del proceso de paz en su país, explicó que sería el momento perfecto de convocar a una coalición nacional que rodeara al presidente Peña Nieto para decir qué hacer. "Los muertos no son del tricolor, azules ni amarillos. Son mexicanos".

Ex asesor del presidente Fe-

UN ERROR, HABER
PERMITIDO QUE
CRECIERA LA IDEA
DE QUE FUE UN
CRIMEN DE ESTADO

lipe Calderón, Solá consideró que Peña Nieto se ha equivocado en tres aspectos: el primero consiste en que se tardó tanto tiempo en responder y "no tomó el toro por los cuernos. Y ese vacío comunicacional lastimó mucho el sentimiento de la gente".

Además, la familia presidencial envió mensajes comunicativos poco claros que abonaron a la confusión general, sobre todo en la polémica que suscitó la residencia de la esposa del mandatario, Angélica Rivera.

En el caso de Ayotzinapa, dijo que cuando un presidente deja un vacío, varios días para no responder a algo tan grave que está pasando, la gente hace su composición y los adversarios, las organizaciones, las sociedades responden a un anhelo de comunicar.

"Hay momentos de crisis de un presidente, que es jefe de Estado, que debe estar presente, y Peña Nieto, lamentablemente, no estuvo", señaló.

Se preguntó: "¿por qué calló el Presidente? Eso lo lastimó mucho en su aprobación de gobernante", expresó.

Recordó que cuando se hundió un barco lleno de petróleo, el *Prestige*, Mariano Rajoy, entonces vicepresidente del gobierno español, dijo: "Esto es como un hilillo de petróleo", y se estaba desparramando por toda la costa.

Como tercer punto, consideró que el decálogo para atender la crisis en Guerrero se elaboró tardíamente y no contiene compromisos claros para hacer frente a lo que sucedía en México, "a las papas calientes que tiene el Presidente".

"No sé qué asesores tiene el Presidente, pero si cae tantos puntos y no logra rescatar la identidad o la sensación de gobernabilidad del país, es evidente que el equipo está en situación de crisis importante", explicó.

Conocido en México por promover la frase: "López Obrador, un peligro para México", Solá dijo que Peña Nieto y Calderón se parecen mucho en los problemas de comunicación que enfrentan.

Roy Campos, propietario de Consulta Mitofsky, concluyó que la estrategia de Peña Nieto ha sido mala y se ha reflejado en sus bajos niveles de aceptación y en el creciente rechazo a su gobierno.

"No han entendido la evolución de la comunicación a través de las redes sociales, que hay nuevos públicos. Pero fuera de eso es gente que por lo menos en campaña fue muy buena en la comunicación política, muy disciplinada. Van a reaccionar, ya no sé a qué horas". Consideró que el grito que Peña hizo suyo: "¡Todos somos Ayotzinapa!", fue correcto, pero tuvo problemas para hacerlo creíble.

Protegerán otros edificios por la Línea 3

Ampliarán el blindaje



■ La Presidencia Municipal sería otro de los inmuebles que tendrían muro subterráneo en Alcalde.

Muro de contención sería menos grueso que el que tendrá la Catedral tapatía

VALERIA HUÉRFANO

No sólo se blindará a la Catedral.

A la Presidencia Municipal de Guadalajara también le tocará tener un barrera subterránea para evitar daños con la construcción y funcionamiento de la Línea 3 del Tren Ligero.

La Plaza Tapatía y la Casa de los Perros, además de varias iglesias que ya había anunciado la Arquidiócesis, como publicó MURAL, de igual manera contarán con una "pantalla" de micropilotes, confirmó ayer el Centro Jalisco de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT).

Los pilotes que formarán la barrera tendrán un diámetro de 75 centímetros —la mitad del grosor de los pilotes que protegerán la Catedral—. El tamaño de la "pantalla" si será de 32 metros, igual que la del recinto católico.

Los tratamientos que se le darán a los inmuebles requerirán obra civil que iniciaría en el segundo semestre del 2015, pero antes de que avancen los trabajos de la tuneladora que



■ La Casa de los Perros también contaría con protección para evitar daños con la construcción y funcionamiento de la Línea 3.

abrirá el espacio subterráneo por donde correrá el tren.

"Estas protecciones se realizan en función de la geología atravesada, profundidad del túnel, distancia en planta entre el túnel y el edificio, tipo de edificio (en este aspecto se considera si es uno histórico o clasificado, además de su estructura y estado de conservación)", indicó la SCT.

El objetivo es evitar deformaciones generadas por la ejecución del túnel, aun cuando la tecnología que utilizarán para hacer el paso subterráneo por el que avanzará el tren sería de "presión de tierras", la cual minimiza daños.

En el muro de contención subterráneo para la Catedral, por ejemplo, la SCT especificó que demorarían cerca de dos meses y si afectarían la circulación vial con el cierre de algunos carriles —sin detallar cuantos— de los más cercanos al inmueble.

SE PREPARAN PARA OBRA

El Ayuntamiento de Guadalajara anunció la instalación de un consejo para la socialización de la Línea 3, en la cual estarán cuatro regidores tapatíos, representantes de universidades, colegios de profesionistas y vecinos de las 18 colonias cercanas a la obra, entre otros.

RADAR

JAIME
BARRERA
RODRÍGUEZ

jaime.barrera@milenio.com

La FIL, un ISO y la encuesta My World

Pensar local con una perspectiva global dictan las tendencias de la dinámica mundial que se reflejan muy nítidamente con lo que le pasa a Guadalajara cada año con la Feria Internacional del Libro, que la convierte en la capital del mundo del libro en español y en una potente tribuna de alcance internacional.

En esa lógica y sintonía se inscriben hoy otras dos buenas noticias para Jalisco: la encuesta My World que se empezó a levantar ayer exclusivamente en nuestra entidad para la Organización de las Naciones Unidas y la conquista del ISO 37120, del que también le damos cuenta en la edición de hoy en una charla con su impulsor, el subsecretario de Planeación, David Gómez Álvarez.

La encuesta se la trajo en septiembre pasado David Pérez Rulfo, director general de Corporativa de Fundaciones, quien fue uno de los pocos mexicanos que participó en la cumbre de Organizaciones de la Sociedad Civil que se dio dentro de la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo a la que convocó la ONU en Nueva York, en donde se definió la llamada Agenda Post 15.

El objetivo es socializar los 16 temas que se plantearon en esta agenda de los objetivos de desarrollo sostenible que se plantean en el sistema internacional del 2015 al 2030, invitando a que los jaliscienses voten por los seis que consideren más importantes. La cuota de 200 mil votos que la ONU pide a México tener listos en mayo próximo la pondrá Jalisco y será su contribución para alcanzar los 100 millones de votos a captar de la población mundial.

Ojalá que con esta acción la agenda nacional y local atienda y oriente sus políticas públicas a la atención de esta agenda de manera más oportuna a como ocurrió con los retos que se plantearon en el arranque del siglo, y a los que atendimos con una década de retraso.

El otro logro para la entidad es el que se trajo Gómez Álvarez de Londres hace dos semanas al obtener la certificación internacional del Área Metropolitana de Guadalajara ISO 37120 Platino, luego de que en mayo se convirtió en fundadora del Consejo Mundial de Datos de Ciudad (WCCD, por sus siglas en inglés) en la reunión del Global Cities Summit (Cumbre de Ciudades Globales) realizada en Toronto. La disposición de los municipios para aportar datos fue clave para el éxito de la certificación.

Con esto el AMG se posicionó junto con otras 20 ciudades del mundo, en ser la primera en haber aplicado el primer estándar internacional de indicadores de Ciudad, que servirán para medir y monitorear el desempeño de la calidad de vida en la ciudad y contrastarlo con servicios y políticas públicas de ciudades como Barcelona, Toronto, Rotterdam, Dubai, Boston y Londres, que como Guadalajara lograron acreditar más de 90 de 100 indicadores.

El ISO y My World, sin duda dos buenas historias locales que en el marco de la FIL hacen brillar globalmente la marca de Guadalajara. **M**

twitter: @jbarrera4



PRENDIDA CON ALFILERES está la alianza que mantienen los hermanos **Hernán** e **Isaías Cortés** con el grupo que controla el Comité Directivo Estatal del PAN, y en cualquier momento puede reventar.

LA TENSION ENTRE los dos bandos crece; por un lado está el ex dirigente estatal panista **Eduardo Rosales**, y por el otro los Cortés, a quienes, al parecer, no les gusta que 'Lalo' siga metiendo su cuchara sin ser militante.

VERSIONES QUE se escuchan ponen a Rosales como alguien que ejerce una fuerte influencia en el Comité y el Consejo político panista, mientras que los Cortés han ganado terreno en comités municipales, principalmente del interior del Estado.

ESTOS JALONEOS seguramente impactarán en los próximos procesos internos de selección de candidatos, y será clave conocer cómo se acomodan las diferentes corrientes albiazules.

COMO EL PRÓXIMO año se renovará la dirigencia estatal, es seguro que los liderazgos inconformes con el rosalismo y la actual dirigencia estatal quieran dar un golpe de timón a la conducción del partido.

COMO HECHA a la medida de las necesidades de reelección del Magistrado **Luis Carlos Vega Pámanes**, quedó la inauguración de las cuatro salas mercantiles en la Ciudad Judicial.

AUNQUE POR FALTA de dinero podrían funcionar hasta el año que entra, Vega Pámanes cortó el listón ayer y no convocó a ni uno de los Magistrados, a pesar de que las salas se construyeron con recursos del Supremo Tribunal.

LOS MALPENSADOS creen que no invitó a sus colegas ¡para que no salieran en la foto!, más ahora que quiere reelegirse como Presidente del Tribunal.

PERO VAMOS, con las prisas ni esperó a empatar su agenda con la del Gobernador Aristóteles Sandoval, quien le dio los 12 millones de pesos para esas salas, y a quien mucho servirían hoy para dar las buenas nuevas en materia de impartición de justicia.

¿SERÁ QUE para el informe que presentará hoy le faltaban logros, y por eso se apuró a cortar el listón? Es pregunta.

VAYA TRAMPA le pusieron al Alcalde tapatío, **Ramiro Hernández**.

CUANDO IBA a arrancar las obras de mejoramiento urbano en Atemajac, los vecinos le reclamaron por considerar que más que ampliación de banquetas y pintura en las fachadas, lo que necesitaban era seguridad, alumbrado público y un puente peatonal.

LA REACCION PROVOCÓ el enojo del Alcalde, pero no contra los vecinos, sino contra los funcionarios municipales que lo mandaron a la guerra sin fusil.

ENTRE LOS FUNCIONARIOS empezaron a repartirse culpas: para unos, la responsabilidad es de quienes deben socializar, y para otros, es de quien hace el proyecto.

CON FUNCIONARIOS ASÍ, el Alcalde ¡no necesita enemigos!

CON MAL SABOR de boca quedaron los asistentes al Congreso Nacional de Organismos Públicos Autónomos.

TAN LENTO ERA el registro, que en las filas los asistentes comenzaron a quejarse y comparar que en otras ciudades no había sido tan tardado (tómala).

UN REPRESENTANTE del Instituto de Transparencia de Baja California tuvo que inscribirse ¡tres veces! para ingresar al Congreso, que inició 40 minutos después de lo previsto.

LÁSTIMA QUE ESA cara dé Guadalajara cuando es sede de congresos como éste.

La tremenda corte

:Prioridades

Son notorios los temas en los que los diputados ponen verdadero interés y esperamos que esto sea una brújula para el elector a la hora que los hoy legisladores quieran cambiar de liana. Fue sorprendente el apuro para que se consumara un desfalco por 58 millones de pesos al erario, por el pago a la consultora López Castro, que se detuvo por el desistimiento de los vivales, a sabiendas de los riesgos que corrían de hacerse de esa liana. Peeeeero una serie de iniciativas que ponen más candados a los municipios en especial y a los entes públicos para evitar su endeudamiento y con ello el quebranto de las finanzas públicas están en la congeladora, durmiendo el sueño de los justos.

:Obsoleta

Y es que la única ley que especifica los lineamientos para que los entes públicos -léase gobierno del estado y municipios- se endeuden, data de hace ¡18 años! En ese entonces la

ALFONSO ACOSTA



Ismael del Toro, alcalde de Tlajomulco

para escuchar...

LA PREGUNTA DEL DÍA

¿QUÉ OPINA DEL ROBO DE LIBROS EN LA FIL?

ENVÍE SU COMENTARIO A INTERNET.GDL@MILENIO.COM, A @MILENIOJALISCO EN TWITTER, Y A MILENIODIARIOJALISCO EN FACEBOOK. SUS RESPUESTAS SERÁN COMENTADAS EN MILENIO RADIO.



Síguenos en:

TWITTER: @mileniojalisco

YOUTUBE: <http://www.youtube.com/user/MilenioJalisco>

FACEBOOK: mileniodiariojalisco

deuda que agobiaba al estado era por 3 mil millones de pesos. ¿Y qué pasó? Pues que nada detuvo en especial a algunas Administraciones municipales de recurrir a deudas y en algunos casos a créditos leoninos, que lo único que hicieron fue poner a Jalisco en el primer lugar nacional en deuda municipal acumulada. Los campeones usted los conoce bien: Guadalajara y Zapopan. Pero las reformas necesarias siguen guardadas bajo llave y con escaso interés de los legisladores locales.

:Hablando de...

Bueno, pues que la reforma fiscal local del gobernador, que consiste en homologar las complicaciones federales para el pago de impuestos locales, ingresará hoy formalmente al Pleno del Congreso. Esto, para garantizar que se apruebe cuando se discuta el presupuesto. Es decir, el PRI no quiere desgastarse con dos negociaciones y buscará que a cambio de lo que le pide la oposición (en lo oscuro, por cierto, porque no ha habido ninguna sesión formal), tendrá que servir de moneda de cambio para que se aprueben la Ley de Ingresos, el Presupuesto

de Egresos y las tres propuestas de reforma del mandatario.

:Invitados

Resulta que los reclamos hechos ayer por el Colegio de Ingenieros del Estado de Jalisco no tienen fundamento para el Ayuntamiento de Tlajomulco, pues nos hacen saber desde el bastión naranja que si invitó al organismo mencionado, al igual que a la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, así como a la Contraloría del Estado de Jalisco, a la licitación de las obras que mencionan, información que puede corroborarse en los respectivos oficios enviados y sellados de haber sido recibidos por las tres mencionadas instancias ¡Plop!

:Más de leyes

Sin duda una de las iniciativas legislativas más loables es la Ley para la Inclusión y Desarrollo Integral para Personas con Discapacidad, que finalmente se aprobó ayer por todos los diputados que integran la Comisión de Desarrollo Humano y Familia; sin embargo la legisladora de Movimiento Ciudadano, Fabiola Loya Hernández, intentó que se dieran unos días más de plazo para hacer una revisión "a fondo" y así incluir conceptos adicionales en materia de discriminación. Obvia decir que se rechazó la petición cuando harto tiempo tuvo para revisarse y cabe preguntar ¿y la ley contra la de Discriminación?

Guadalajara, Jalisco

Viernes, 5 de Diciembre de 2014

Actualizado: Hoy 09:31 hrs

7*

INFORMADOR.MX

Google® Noticias Toda la Web

Buscar >

[Primera](#) [Jalisco](#) [México](#) [Internacional](#) [Economía](#) [Deportes](#) [Tecnología](#) [Cultura](#) [Entretenimiento](#)[Aviso de Ocasión](#)[Rotonda](#) [Tertulia](#) [Columnas](#) [RSS](#) [Informatel](#) [Hemeroteca](#) [Portada de la Versión Impresa](#)[Autos](#) [Bienes Raíces](#) [Empleos](#) [Diversos](#) [Contrata](#)

Allá en la fuente Viernes, 5 Diciembre 2014 por Informador

A Vega Pámanes le dicen que sí, pero no cuánto. El presidente del Poder Judicial, Luis Carlos Vega Pámanes, dio a conocer que ya se reunió con el gobernador y haciendo énfasis en esta temporada decembrina, le llevó cual cartita al Niño Dios: una lista de peticiones que incluye crecer su presupuesto en mil millones de pesos. ¡Orale!. No quiere nada, se escuchó una vocecilla al fondo. Pues el mandatario dijo que sí, que le dará más dinero al Judicial aunque no dijo cuánto y tampoco cuándo. Las preguntas: ¿para repartir dinero hay que jalar la cobija? ¿A qué partida del presupuesto le quitarán para darle al Judicial?

¿Y por qué yo no? Es la pregunta que se hace el secretario de Desarrollo e Integración Social (SEDIS), Salvador Rizo. Si, se cuestiona por qué el gobernador avaló la salida de Ricardo Villanueva y hasta chamba oportuna con todo y exposición mediática inmediata le dieron al ex titular de SEPAF, y a él lo dejan morir y pelear por su espacio entre otros priistas que buscan la candidatura en Zapopan.

Una versión apunta a que el jefe del Ejecutivo tiene toda su atención en Guadalajara, que ha descuidado otros municipios como Zapopan; otra versión señala que en aquel municipio Sandoval no tendrá la injerencia que quisiera. Dicen que el diputado federal Abel Salgado se está moviendo entre la cúpula priista en la capital, lo que le está dando una posible ventaja. ¿Y Chuy Casillas? Pues las sugerencias que le dan al eterno aspirante al municipio de Zapopan es que mejor termine el periodo en el Senado hasta el 2018.

Dos de cinco. La mesa de panistas que se instaló en 2012 para lograr acuerdos se viene abajo. El primero en levantarse de la mesa de negociación fue el senador José María Martínez luego de darle la espalda a Gustavo Madero. Hace 10 días se levantó de la mesa Isaías Cortés y con él toda la estructura que hicieron los hermanos Cortés. Siguen en la mesa Eduardo Rosales, Miguel Monraz y José Antonio de la Torre.

Compartir

PLAZA LIBERACIÓN

ESPACIO PARA LA PROTESTA

La Feria Internacional de Libro (FIL) de Guadalajara se ha convertido en el gran escaparate para el desarrollo de diversas protestas y manifestaciones por la inseguridad, la violencia, la corrupción y la impunidad en el país, y no ha habido día en que escritores, moneros, fotógrafos y políticos asistentes al encuentro literario más grande de Iberoamérica no aprovechen el foro para recordar el caso Ayotzinapa y la desaparición de 43 normalistas. La exigencia es la misma: que aparezcan vivos, se castigue a los responsables intelectuales de la represión a estudiantes y jóvenes y que el gobierno de Enrique Peña Nieto dé un giro al modelo y a la estrategia que tanto daño y muertes han provocado en el país. Destaca entre todo este activismo, la improvisación de los jóvenes asistentes a la sede de la FIL, organizando caminatas, exposiciones y muestras fotográficas en los pasillos para exigir justicia.

¡PODRÍA HABER SIDO YO!

Entre el miércoles y jueves destacó el *flashmob* que, unidos, montaron alrededor de 50 jóvenes vestidos con playeras y camisas blancas, con un mensaje pegado al cuerpo: "¡podría haber sido yo!". Caminan entre los stands y asistentes y, a la señal de un caracol, todos se tiran al suelo para empezar el conteo del uno al 43; al final del rito se escucha

el potente grito: "¡Justicia!". Y ondeando entre sus manos, la fotografía de los 43 normalistas de Ayotzinapa.

SOLIDARIDAD

Ayer, también destacó la presencia y voz en la FIL de la señora Estela de Carlotto, la imagen más representativa de las Abuelas de Plaza de Mayo, que contó acerca de los años de la dictadura militar en Argentina y las desapariciones forzadas... drama que hoy se vive en México. Y arenga la mujer a no bajar los brazos, a siempre manifestarse y hacer visible la lucha. Solidaridad sin límites con Ayotzinapa y las madres y los padres de ese "pequeño pueblo empobrecido, que esta-

ban costeadando la educación de sus hijos como una forma de progresar".

Con ella, a su lado, el padre de uno de los normalistas desaparecidos habló al borde del llanto: "nuestro delito parece haber sido enviar a nuestros hijos a una normal de pobres (...) pero en medio del dolor, el que todos ustedes nos digan que nos apoyan, me da fuerzas".

¿PROTESTA EN CHAMPIONS?

Al estand de *La Jornada Jalisco* se acerca un activista, representante editorial que se dice cercano a la señora Carlotto. Busca información sobre las protestas "más vistosas y creativas" por la barbarie

en Iguala. Quieren llevar esas imágenes a Argentina y extender los actos de protesta y solidaridad por el cono sur. En la plática, dibujó una imagen por demás llamativa: Carlotto tiene *entrada* con Lionel Messi y se buscaría que el astro del Barcelona salga en algún estadio de fútbol europeo con una camiseta con los rostros de los 43. ¿Se imaginan esa escena en un partido de la Champions?

MAL MOMENTO, PEOR TINO

No hay sosiego, pues. Hay dolor y hay rabia. Muchos han sido los agravios. ¿Olvidar? No, que nadie hable de eso. Mal momento escogió el presidente Peña para llamar a superar este dolor. Peor el tino.

CALDO AZTECA



● PATRICIO

Cromatólogos de la violencia

